
Das sogenannte Hadwiger-Problem

„Was ist die größte Anzahl von (nicht notwendig verschiedenen) Teilwürfeln, in die
ein Würfel nicht zerlegt werden kann?“

Umkehrung

„Bestimme die kleinste Zahl h, so dass für alle natürlichen Zahlen k ≥ h ein Würfel
in k kleinere Würfel zerlegt werden kann.“

Zur Lösung dieser Fragestellung ist zunächst zu untersuchen, in welche Anzahl von (nicht
notwendig verschiedenen) Teilwürfeln ein Würfel zerlegt werden kann.

Anmerkung
Diese Problemstellung wird fälschlicherweise dem Schweizer Mathematiker Hugo Had-
wiger zugeschrieben, obwohl dieses Problem in einem allgemeinerem Zusammenhang
bereits früher im Jahr 1946 gestellt worden war. In fast allen Veröffentlichungen wird es
aber als Hadwiger-Problem bezeichnet.
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Das Hadwiger-Problem

Anzahl Begründung Anzahl Begründung
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